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Radna Miasta Krakowa Magdalena Mazurkiewicz                      

 

Do: Aleksander Miszalski 

Prezydent Miasta Krakowa 

 

Interpelacja  dot. zakazu stosowania nagłośnienia zewnętrznego w restauracjach w związku z 

wejściem w życie uchwały antyhałasowej 

Szanowny Panie Prezydencie, 

w związku z wejściem w życie uchwały Rady Miasta Krakowa dotyczącej ograniczenia emisji hałasu – 

tzw. uchwały antyhałasowej – zwracam się z interpelacją w sprawie trudnej sytuacji, w jakiej znaleźli 

się muzycy zawodowo grający w przestrzeni krakowskiego Rynku Głównego, a także właściciele i 

najemcy lokali gastronomicznych, którzy ich zatrudniali. 

Zgłosiła się do mnie grupa profesjonalnych muzyków, którzy od wielu lat występowali w ogródkach 

restauracyjnych – grając muzykę na żywo z wnętrz lokali na zewnątrz. Ich koncerty odbywały się w 

ściśle określonych porach, z poszanowaniem obowiązujących zasad, bez naruszania ciszy nocnej i 

porządku publicznego. Ich występy wzbogacały kulturalnie przestrzeń Starego Miasta i stanowiły 

ważny element oferty gastronomiczno-artystycznej w sezonie od maja do października. 

Obecne przepisy – zakazujące stosowania urządzeń nagłaśniających emitujących dźwięk na zewnątrz – 

w praktyce całkowicie uniemożliwiły ich dalszą działalność. Muzycy ci stracili pracę, a dla wielu z 

nich to jedyny dochód, z którego utrzymują siebie i rodziny. 

W świetle powyższego proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. Czy Miasto Kraków planuje wprowadzenie możliwości uzyskania wyjątków lub czasowych 

zezwoleń dla restauracji, które zatrudniają zawodowych muzyków i chcą – w sposób 

kontrolowany – prezentować muzykę na żywo na zewnątrz lokalu? 

2. Czy możliwe jest doprecyzowanie zapisów uchwały, tak aby uwzględnić sytuację muzyków 

pracujących zawodowo w lokalach gastronomicznych, których działalność różni się od tzw. 

artystów ulicznych? 

3. Jakie działania może podjąć Miasto Kraków, by złagodzić skutki ekonomiczne nowego prawa 

dla tej grupy zawodowej i umożliwić jej dalsze funkcjonowanie? 

W pełni rozumiem potrzebę ochrony mieszkańców przed nadmiernym hałasem i kształtowania 

zrównoważonej przestrzeni publicznej. Jednocześnie uważam, że jako samorząd mamy obowiązek 

szukać rozwiązań, które nie odbierają ludziom możliwości uczciwej pracy i źródła utrzymania, 

zwłaszcza gdy chodzi o osoby wspierające życie kulturalne naszego miasta. 

                                                                                                                         Z wyrazami szacunku, 

                                                                                                                     Magdalena Mazurkiewicz 

                                                                                                                        Radna Miasta Krakowa 

 


